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https://www.100test.com/kao_ti2020/649/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E5_85_AC_c26_649261.htm 在2009年我国地方公务员录用

考试统一试题的试点工作中，天津、湖北、陕西三地首度实

行“联考”，真正实现了《行政职业能力测验》、《申论》

从大纲到考试题目完全相同。2010年4月25日，又将有十三个

省市区同时考试，其中部分省份将会采用相同试题，为帮助

考生了解联考考情，本文针对2009年天津、湖北、陕西三地

联考试题中“言语理解与表达”部分真题进行了深度解析。 

》》公务员考试行测专项突破：抓住片段阅读弦外之音 》》

公务员考试行测专项突破：数字推理通用解题方法 2009年天

津、湖北、陕西联考试题主要有以下几种： (1)片段阅读主旨

概括居多，且体现社会“热点” 比如2009“联考”中的第32

题的“社会老龄化的问题”： 随着社会老龄化的日益加剧，

许多社区空巢老人越来越多，他们生活小事不能自理，需要

社会特殊照顾，目前，社会对一些独居老人的关照仍显欠缺

。逢年过节，虽然有关部门上门送粮油、衣物、金钱等进行

慰问，但对于空巢老人来说，关心还不到位，措施还不得力

。在这种情况下，需要成立一些传统的养老院、敬老院、社

区互助会等更加适合空巢老人欢度晚年的场所，既可以满足

老年人的生活需要，还可以解除子女的后顾之忧，同时也加

强了社区群众之间的交流与互助，使越来越多的老人晚年生

活得丰富多彩。 这段文字主要说明了() A.空巢老人的出现并

非仅来自于老龄化 B.社区是解决空巢老人现象的最佳途径 C.

在解决空巢问题时子女应发挥更大作用 D.空巢老人需要生活



与精神上的多方帮助 关于社会老龄化的问题，2006年的江苏

、2008年山半年广东等省考中就已经出现过，这也是4年来社

会所关注的热点之一。 【解读】这道题是一道主旨概括题，

但在4个备选答案的设置上侧重了对原文中细节的考查：可以

用排除法来解答，也可以按照行文脉络与关联词相结合的方

法来解答。 排除法答案A“空巢老人的出现并非仅来自于老

龄化”与原文中“随着社会老龄化的日益加剧，许多社区空

巢老人越来越多”相矛盾，所以要排除掉。答案B中“ 社区

是解决空巢老人现象的最佳途径”与原文中的“需要成立一

些传统的养老院、敬老院、社区互助会等”相矛盾，而且原

文中也没有体现出什么是解决空巢老人的“最佳途径”这一

点，所以这个答案也要排除掉.答案C“ 在解决空巢问题时子

女应发挥更大作用”与原文中“需要成立一些传统的养老院

、敬老院、社区互助会等更加适合空巢老人欢度晚年的场所

，既可以满足老年人的生活需要，还可以解除子女的后顾之

忧”相矛盾。所以，正确答案只有选D。 行文脉络与关联词

相结合法这个语段主要有两个分句组成：分总的行文结构。

第1个分句主要介绍空巢老人增多的原因及空巢老人的现状。

第2个分句，“在这种情况下”显然是作者表达的重点：有的

考生看到“需要”，立即想到这是“只有”的转化形式，就

立刻从4个备选答案中选择一项能够体现如何解决上述问题的

答案。但是在备选答案中没有与作者思路一致的带有解决措

施的选项。这时考生要注意了，在一个句子内部除了“需要

”之外，还有一个表示“并列”与“递进”同时出现的关联

词“既可以⋯ ⋯还可以⋯ ⋯同时也”这个“大”关联词中的

内容与答案D的内容是“同义”替换(主旨概括题的阶梯技巧



和方法)，也才是整个语段主要说明的问题所在。 此题难度不

是很大，主要是答案的设置上侧重了细节，后一个分句中多

种关联词同时出现有一定的干扰性。在此，建议考生对社会

热点一定保持持续关注，更重要的是对国考近3年的真题一定

要非常熟悉。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


